
США

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, ГЕОПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ДЛЯ США

- 1. Отделенные от центров военных действий двумя океанами, **США не переживали разрушений на своей территории.** Людские потери страны были незначительными.
- 2. В годы второй мировой войны **промышленное производство США** росло быстрыми темпами и увеличилось за период с 1939 по 1944 г. более чем в 2 раза. Одним из важнейших итогов второй мировой войны явилось **создание в США крупной военной промышленности.** Безвозмездно или за минимальную плату монополии получали в эксплуатацию предприятия, построенные за государственный счет.

-
- 3. Война ускорила процесс интенсификации сельскохозяйственного производства. Огромный спрос на продукты американского сельского хозяйства со стороны государства (для снабжения вооруженных сил США и поставок по ленд-лизу) и отчасти населения (в связи с ростом занятости) изменил соотношение цен в пользу фермеров.
 - Механизация и химизация сельского хозяйства усилили позиции крупных производителей, ускорили процесс «вымывания» мелких и отчасти средних хозяйств.

-
- 4. Экспорт американских товаров в воюющие страны способствовал **золотому «ожирению» США** - к концу войны там сконцентрировалось около 2/3 мировых запасов золота.
 - 5. Отражением непрекаемого лидерства США впервые послевоенные годы явилось **приобретение долларом привилегированного положения** резервной валюты. Закрепленная решениями Бреттонвудской международной валютно-финансовой конференции (1944 г.) роль доллара как главной валюты международных платежей и расчетов, а также сохранявшийся долгие годы искусственно завышенный курс доллара способствовали вывозу капитала из США, росту их заграничной «империи».







